
 

 

 

Αθήνα, 19 Απριλίου 2021 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
Προς τους κκ. Υπουργό Επικρατείας 

& 
Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Χρηματοοικονομική μελέτη για την μετεγκατάσταση εννέα 
Υπουργείων στο εργοστάσιο της ΠΥΡΚΑΛ στην περιοχή Δάφνης-

Υμηττού» 
 

Στις 3 Απριλίου ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε σε εκδήλωση το σχέδιο της 

κυβέρνησης για την αναμόρφωση του παλιού εργοστασίου της ΠΥΡΚΑΛ στην 

περιοχή του Υμηττού και την μεταφορά εννέα Υπουργείων σε ειδικό πάρκο 

που θα διαμορφωθεί. Στις δηλώσεις του ο Πρωθυπουργός ανέφερε ότι μέσα 

από την σχεδιαζόμενη μετεγκατάσταση δημόσιων υπηρεσιών στην περιοχή 

αναμένεται να εξοικονομηθούν πόροι ύψους έως και 1 δις ευρώ καθώς και ότι 

το έργο θα πραγματοποιηθεί μέσα από ΣΔΙΤ με κόστος 250 εκατ. ευρώ. 

Μάλιστα, στις δηλώσεις του ο Πρωθυπουργός προσδιόρισε με ακρίβεια την 

ετήσια εκτιμωμένη εξοικονόμηση πόρων στα 33 εκατ. ανά έτος.  

 Παράλληλα, δημοσιεύματα στον ημερήσιο τύπο αναφέρουν ότι η 

«κινητήριος δύναμη» πίσω από το κυβερνητικό σχέδιο μετεγκατάστασης 

Υπηρεσιών είναι το ενδιαφέρον για την αξιοποίηση των ακινήτων του 

δημοσίου στο κέντρο της πρωτεύουσας. Ταυτόχρονα, αναπάντητο παραμένει 

το ερώτημα του τι θα γίνει με το πλήθος των ακινήτων τα οποία έχουν 

μακροχρόνια συμβόλαια μίσθωσης με το ελληνικό δημόσιο και άρα τα 
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μισθώματα θα επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό και μετά την περίοδο 

εγκατάστασης στο σχεδιαζόμενο νέο διοικητικό κέντρο. 

 Το σχέδιο μετεγκατάστασης των εννέα υπουργείων θέτει σοβαρά 

ερωτηματικά για την συμβατότητα του με τον πολεοδομικό και χωροταξικό 

σχεδιασμό του πολεοδομικού συγκροτήματος της Αθήνας και με την 

περιβαλλοντική και συγκοινωνιακή του βιωσιμότητα. Παράλληλα, είναι βέβαιο 

ότι θα συναντήσει εύλογες αντιδράσεις από την τοπική κοινωνία που 

διεκδικούσε τον χώρο της ΠΥΡΚΑΛ ως ελεύθερο χώρο πρασίνου. Ωστόσο, 

από τα παραπάνω στοιχεία τεκμαίρεται ότι η κυβέρνηση έχει ήδη έτοιμη 

χρηματοοικονομική μελέτη από την οποία αντλεί τα στοιχεία στη βάση των 

οποίων προκύπτει η εικαζόμενη ωφέλεια για το δημόσιο ταμείο. 

 

Για τους παραπάνω λόγους αιτούμαστε από τους κύριους Υπουργούς: 
1) Να καταθέσει στην εθνική αντιπροσωπεία την χρηματοοικονομική 

μελέτη για το σχέδιο μετεγκατάστασης των 9 Υπουργείων στον 
χώρο του εργοστασίου της ΠΥΡΚΑΛ στην περιοχή Δάφνης-
Υμηττού. 
 

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
Φάμελλος Σωκράτης 

 
Μαμουλάκης Χαράλαμπος 




